
 

 

Comune di Palau 
Provincia di Sassari – Zona Omogenea Olbia – Tempio 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

N. 30 DEL 18/12/2018 
 

Oggetto: NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO 
COMUNALE IN SENO AL CONSIGLIO DELL'UNIONE DEI 
COMUNI GALLURA, FORMATA DA LA MADDALENA, 
ARZACHENA, PALAU, SANT'ANTONIO DI GALLURA, 
TELTI 

 
L’anno 2018 addì 18 del mese di dicembre alle ore 18:30 in Palau, nelle solita sede delle adunanze 

consiliari del Comune,  in seguito a regolare convocazione avvenuta nei modi e nei termini di legge, in 

seduta STRAORDINARIA in sessione pubblica, si è riunito il Consiglio Comunale. 

 

All’esame dell’argomento in oggetto, risultano presenti i Sig. Consiglieri: 
 

Consiglieri Presenti / Assenti 

MANNA FRANCESCO GIUSEPPE 
CUDONI CLAUDIO 
GIAGONI MASSIMILIANO 
CAMPESI DARIO SALVATORE 
PIRAS MIRKO 
LOI ANTONIO FRANCESCO 
NIEDDU GIOVANNA 
ALIVESI GABRIELE 
SANNA MARIA GIUSEPPINA 
PISCHEDDA PAOLA 
FRESI ROBERTO 
ABELTINO EMANUELE 
CODINA ANTONELLO 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

 

Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la presidenza Francesco 

Giuseppe Manna, nella sua qualità di Sindaco, con l’assistenza del Segretario Generale, Graziella Petta. 
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Comune di Palau 

 

 
IL PRESIDENTE 

 
Nell'introdurre il punto in oggetto, relaziona sulla proposta ed invita l'Assemblea a deliberare in merito.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione n° 2341 del 11/12/2018, avente ad oggetto: “NOMINA DEI 
RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO COMUNALE IN SENO AL CONSIGLIO DELL'UNIONE DEI COMUNI 
GALLURA, FORMATA DA LA MADDALENA, ARZACHENA, PALAU, SANT'ANTONIO DI GALLURA, 
TELTI", allegata al presente atto come parte integrante e sostanziale; 
 

preso atto che sulla stessa sono stati acquisiti i preventivi pareri di cui all’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 
267/2000; 
 

concordemente con il gruppo di minoranza si procede all’individuazione e nomina dei due rappresentanti del 
Consiglio Comunale in seno al Consiglio dell’Unione, con voto palese; 
 
ciascun gruppo designa il proprio rappresentante:  

• gruppo di minoranza: il consigliere Roberto Fresi; 
• gruppo di maggioranza: il consigliere Antonio Francesco Loi;  

 
 
Si procede con votazione separata, espressa in modo palese per alzata di mano, conseguendo il seguente 

risultato: 

Antonio Francesco Loi: voto unanime; 

Roberto Fresi: voto unanime; 

 

Sull’esito della votazione 

 

DELIBERA 
 

per le motivazioni nella stessa esplicitate, 

 

• di approvare la proposta di deliberazione 2341 del 11/12/2018, avente ad oggetto: “NOMINA DEI 
RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO COMUNALE IN SENO AL CONSIGLIO DELL'UNIONE DEI 
COMUNI GALLURA, FORMATA DA LA MADDALENA, ARZACHENA, PALAU, SANT'ANTONIO DI 
GALLURA, TELTI “, allegata al presente atto come parte integrante e sostanziale; 

 
• di nominare quali rappresentanti del Consiglio Comunale nel Consiglio dell’Unione dei Comuni Gallura, i 

sotto indicati consiglieri: 
o Loi Francesco Antonio, in rappresentanza della maggioranza; 
o Fresi Roberto, in rappresentanza della minoranza; 
o oltre al Sindaco, membro di diritto; 
 

• di dare mandato al Responsabile del Settore per i successivi atti di gestione; 

• di dichiarare, con separata votazione unanime, la presente deliberazione, immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000. 

 

U
ni

on
e 

C
om

un
i G

al
lu

ra
 p

ro
t. 

n.
 2

53
2 

de
l 2

1-
12

-2
01

8



 
Comune di Palau 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

Proposta n. 2341 del 11/12/2018 
 

Assessore competente: 
Settore competente: 

Sindaco Francesco Giuseppe Manna 
Affari Generali 

Ufficio Proponente: 
Responsabile: 

segreteria 
PIGA MAURO 

 
 
OGGETTO: NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO COMUNALE IN SENO AL 
CONSIGLIO DELL'UNIONE DEI COMUNI GALLURA, FORMATA DA LA MADDALENA, 
ARZACHENA, PALAU, SANT'ANTONIO DI GALLURA, TELTI 
 
 
Richiamata:  

- la deliberazione del Consiglio Comunale n.51 del 10/12/2007, con la quale è stato approvato l’atto 
costituivo e lo statuto dell'Unione di Comuni Arzachena, Palau, Sant’Antonio di Gallura e Telti per 
l'esercizio associato dì funzioni comunali;  

- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 30/11/2010, con la quale è stata approvata la 
domanda del Comune di La Maddalena di entrare a far parte dell’Unione dei Comuni, nel frattempo 
ridenominata Unione dei Comuni Gallura; 

 
 
rilevato che:  

- l'art. 1 dello Statuto dell'Unione prevede, quali organi: il Consiglio, la Giunta, il Presidente; 
- l'art. 13 dello Statuto dell'Unione stabilisce che il Consiglio dell’Unione è composto dal Sindaco e da 

due rappresentanti di ciascun Consiglio Comunale, di cui uno appartenente alla minoranza 
consiliare; 

 
 
considerato che, a seguito delle recenti elezioni amministrative del 10 giugno 2018, si rende necessario 
procedere all’individuazione e nomina dei due rappresentanti del Comune di Palau, oltre al Sindaco membro 
di diritto, in seno al Consiglio dell’Unione; 
 
 
dato atto che, come previsto all’art. 27 del vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, 
recante “Nomine e designazioni di Consiglieri comunali”: 
 
1. Nei casi in cui la legge riservi espressamente al Consiglio comunale la nomina di rappresentanti del 

Consiglio medesimo presso aziende ed istituzioni, si provvede in seduta pubblica,con voto segreto, 
salvo che il Consiglio comunale all’unanimità non decida di deliberare con voto palese. 

2. Nei casi in cui è previsto espressamente che la nomina avvenga per designazione dei gruppi consiliari, 
compete a ciascun capogruppo comunicare alla Presidenza e al Consiglio, in seduta pubblica ed in 
forma palese, il nominativo del Consigliere designato. Il Consiglio approva, con voto palese, la nomina 
dei rappresentanti. 

3. Nel caso in cui il Consigliere comunale nominato o designato cessi dall’incarico, per dimissioni o per 
qualsiasi altra causa, il Consiglio provvede alla sostituzione nella prima seduta successiva al verificarsi 
dell’evento. 

 
 
 

PROPONE DI DELIBERARE 
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Comune di Palau 

- di nominare i rappresentanti in seno al Consiglio dell’Unione dei Comuni Gallura in seduta pubblica 
con voto segreto/palese (deciso dal Consiglio comunale all’unanimità); 
 

- di individuare e nominare due rappresentanti del Consiglio comunale in seno al Consiglio 
dell’Unione dei Comuni Gallura, di cui uno appartenente alla minoranza consiliare, oltre al Sindaco 
membro di diritto, nelle seguenti persone: 
1. ……………… , espressione della maggioranza consiliare; 
2. ………………, espressione della minoranza consiliare; 
 

- di dare atto che questa proposta non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio del Comune; 
 

- di dare al presente atto, con separata votazione ad esito ______, eseguibilità immediata, ai sensi 
del 4° comma dell’art.134 del D.Lgs.n.267/2000. 
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Comune di Palau 

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i. 
 
 

Il Sindaco 
 

Il Segretario 
 

Francesco Giuseppe Manna Graziella Petta 

Documento firmato digitalmente Documento firmato digitalmente 
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